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1/ Objectifs généraux du cours : 
Découvrir et comprendre les éléments essentiels de la culture et de la civilisation de la France. 
 

2/ Démarche pédagogique de l'enseignant  
Le cours se divise en séquences présentant différents aspects de la France tant du point de vue 

géographique, qu’historique (Histoire, histoire de l’art….), les us et coutumes de notre pays, sa vie 

politique et sociale. 

Il s’agit essentiellement de faire découvrir aux étudiants la France et les Français d’aujourd’hui en 

leur livrant quelques clefs de leur Histoire.  

L’interaction orale sera favorisée lors d’échanges sur les thèmes traités amenant toujours à comparer 

notre culture à la leur. 

 

3/ Supports 
Des polycopiés établis par l’enseignant  à visée interactive et laissant une large place à l’interculturel. 

 
 

4/ Evaluation :  
Trois notes de production : 

Note 1 : un contrôle de connaissance  sur table et à mi-parcours. 

Note 2 : un  deuxième contrôle de connaissance sur table à la fin du cours. 

Note 3 : Présentation orale sous forme d’exposé portant sur un aspect de notre civilisation qui sera 

comparé à celle d’où l’étudiant est issu. 

Une note de participation : Assiduité, initiative, réactivité, pertinence des interventions 

Chaque note prend en compte les connaissances et l’expression en français. 

La présence aux contrôles sur table est obligatoire pour obtenir le certificat. 

 

6/ Assiduité, ponctualité 
NOMBRE MAXIMUM D'ABSENCES INJUSTIFIEES : TROIS 

Au-delà, ni le Certificat d'assiduité ni le Certificat de Résultats ne peuvent être décernés. 

En cas d'absence ou de retard, avertir le professeur et le secrétariat. Présenter un justificatif lors du 

retour en classe. C'est à vous de vous renseigner (auprès du délégué de la classe ou d'un(e) 

camarade) sur le travail effectué et les devoirs demandés. 

 

7/ Informations pratiques 
Toutes mentions utiles, dont 

Délégué(e) de la classe : nom et coordonnées 

Coordonnées du professeur : 

Jours fériés non rattrapés 

Vacances de Toussaint :  

 

 



Jour  Thème 

Séance 1 

• Présentation du cours, conseils méthodologiques (l’exposé à la française). 

• Géographie de la France.  

• Prise de parole en classe sur leur connaissance des principaux lieux touristiques de 

notre pays, la gastronomie par région, l’art de vivre à la française 

Séance 2 

• La France c’est … . / Paris c’est……… : les symboles de la France et de sa 

capitale. 

•  Interaction orale sur les symboles de leur pays respectif et les principaux aspects de 

leur capitale. 

Séance 3 et 4 

• Ces hommes qui ont fait la France : les grands noms et les grandes dates de 

l’histoire de la France. 

•  Réflexion commune sur la déclaration des droits de l’Homme et du Citoyen. 

• Présentation orale et individuelle en 10 minutes environ d’un grand nom ou d’un 
moment historique dans l’histoire de leur pays. 

 Séances 5 et 

6 

• Les origines du français, brève histoire de la langue. 

• Panorama de la littérature française du moyen âge à nos jours. 

• Des étudiants présenteront, en exposé individuel de 10 minutes environ, un auteur, 

une œuvre ou un mouvement littéraire de leur pays. 

Séance 7  
• Contrôle des connaissances n°1 

Séance 8 et 9 

• Les Français aujourd’hui : l’évolution des différentes classes sociales du 

moyen-âge à nos jours. 

• Interaction orale afin de comparer les caractéristiques de ces classes sociales avec 

celles des pays représentés dans la classe. 

 

Séance 10 
• La vie politique en France : les principaux partis politiques, comment les lois 

sont – elles votées, les syndicats…… 

Séance 11 

• Séance d’exposés 

• Lecture d’articles de presse sur des problèmes politiques et sociaux du 

moment. 

• Interaction et échanges sous forme de débat sur un ou des points soulevés par 

l’actualité française nationale du moment. 



Séance 12 

• Histoire de l’université de Paris. Présentation du système d’éducation à la 

française. 

• Interaction orale en classe à propos du système d’éducation et universitaire des 

différents pays représentés 

Séance 14 
• Contrôle sur table n°2  

Séance 15 
• Le tour de France des produits régionaux : une écon omie menacée. 
• Dégustation, autour de la carte de France, de ces produits apportés en classe 

par l’enseignant. 
 


